

**SVEUČILIŠTE U SPLITU
FILOZOFSKI FAKULTET**

Odsjek za sociologiju
PREDMET: **Sociološke metode**
Akademska godina 2008./2009.

STUDENTICA: Katarina Mravak

**KADA UPOTRIJEBITI FOKUS GRUPU KAO ISTRAŽIVAČKU METODU
(metodološki esej)**

recezentice: prof. dr. Anči Leburić (Filozofski fakultet u Splitu)
Marija Lončar, asistentica (Filozofski fakultet u Splitu)

Esej je recenziran 5.06.2009. i postavljen na službenoj web stranici Odsjeka za sociologiju
Filozofskog fakulteta u Splitu
(www.ffst.hr/dokumenti/izdavastvo/studentski/sociologija)

„Tko zna da ne zna, najviši je; tko misli da zna, ograničen je. Tko prepoznaje svoju
ograničenost, nema granica.“ (Lao Tse)

Metoda je misaoni (logički) proces namijenjen boljoj i lakšoj obradi znanstvenih podataka i činjenica. Podloga svakoj znanstvenoj metodi jesu opće pravilnosti našega opažanja i mišljenja. Svrha metoda je određivanje statusa i vrijednosti različitih kategorija metodoloških postupaka s obzirom na predmete i pojave koje spoznaje ljudski um.

Fokus grupa kao kvalitativna metoda sinteza je grupnog intervjua i promatranja sa sudjelovanjem (moguć Howthorn efekt). To je susret istraživača s ispitanicima koji prilikom intervjua (i istraživačevog promatranja) unose ne samo racionalna razmišljanja, već i uvjerenja, vrijednosti, stavove i emocije, što je bitno za razumijevanje predmeta koji se istražuje, a upravo to je i razlogom za njeno učestalo korištenje. Informacije prikupljene ovom metodom u funkciji su konstrukcije i/ili testiranja modela koji najbolje «oslikava» istraživani problem.

Njeno bogatstvo, odnosno čari njene «ljepote» leže u činjenici da je kao istraživačka metoda pogodna i kao samostalna, i u kombinaciji s drugim metodama. Koristeći je kao samostalnu metodu cilj nam je sudionikovo razumijevanje teme o kojoj se vodi diskusija. Naime, istraživači/ce njome se služe i kao pilot projektom, tj. prije konačnog konstruiranja

ankete, međutim njena svrsihodnost je u tome što se često koristi kao nadopuna, kao *follow up*. U situacijama u kojima je interpretacija empirijskih podataka dvosmislena ili naprosto teško odgonetljiva, istraživač/ica koriste fokus grupe. No, potrebno je napomenuti kako isprepletanje, kombinacija više istraživačkih metoda vodi k cilju - valjanom zaključku.

Dakle, važna je spoznaja kako se prednosti lako mogu pretvoriti u nedostatke i obratno. Stoga je potrebno biti svjestan da tek prihvaćajući metodu kao takvu, sa svim njenim prednostima i nedostacima, usprkos našoj težnji za perfekcijom, dolazimo do napretka. Postavlja se pitanje broja fokus grupa u istraživanjima, broja ispitanika koji pri tome sudjeluju, a kao odgovor nameće nam se važan imperativ – sam predmet našeg istraživanja, uz naravno financijska sredstva i vremensko ograničenje. Tako je razvitak metoda, u ovom slučaju fokus grupe koja sama određuje i horizont znanstvenog interesa, pa i konstruira znanstveni predmet, od neizmjerne važnosti za razvitak i širenje iskustva istraživača/ice.

Međutim, ono što je od iznimne važnosti za nas buduće sociologe/inje sadržano je u Comteovoj maksimi: znati da bi se predvidjelo, predvidjeti da bi se prevladalo.